École élémentaire Charles-Sauriol

	Rencontre du Conseil des parents de l’école élémentaire Charles-Sauriol
16 janvier 2023
18 h 30 à 20 h (Teams)
Compte-Rendu

	Présents lors de la rencontre : 

	
· Isabelle Faucher (Parent, Présidente) 
· Léah Cournoyer (Parent, Co-Présidente)
· Melissa Mathieu (Trésorière)
· Amélie Barras (Secrétaire) 
· Véronique Auger-Drolet (Parent, membre de la communauté)
· Josy Bongiovanni (Parent) 
· Alexandre Lanthier (Parent)
· Nicole Kertesz (Parent)
· Tooka Aavani Collette (Parent)
· Darian Silk (Parent)
· Eugénie Doval (Représentante du personnel non enseignant) 
· Carmen Jako-Dragla (Représentante du personnel enseignant)  
· Faten Ben-Mansour (Direction adjointe)
· Auriane Sokoloski (Direction) 
Absents : Sandra Adjou Akimery (Parent) 




	1. Approbation de l’ordre du jour (1 min)

	· L’ordre du jour est approuvé

	2. Approbation du compte-rendu précédent

	· Action : Le compte rendu de la rencontre du 1er décembre sera approuvé en février. 

	3. Points de suivi de la rencontre du 1er décembre dernier (5 Min)

	· Voyage des 6e années : il n’y aura pas besoin de faire une levée de fonds auprès du conseil des parents parce qu’il y a assez de fonds.  
· La patinoire à George Bell est en rénovation. Le patinage aura donc lieu à la patinoire Amesbury. Trois jours ont été réservés. Les mardis 14, 21 et 28 février. 
· Nombre de familles à l’école : Il y a 279 familles (et 395 élèves inscrits à l’école).
· Lettre et formulaire de bénévolat pour le mur de plantes : Action : la direction rédigera la lettre pour que les parents intéressés puissent venir aider avec les projets de la tour de plantes qui sont chapeautés par Mme Charlotte.
· Proposition de mettre en place un système de parents bénévoles pour chaque classe. Auriane a indiqué qu’elle ne se sent pas à l’aise de mettre ça en place cette année. La direction explique qu’il serait plutôt bien d’avoir des parents bénévoles qui pourraient expliquer le fonctionnement de l’école aux nouveaux parents. Véronique mentionne la possibilité de jumeler un nouvel élève avec un autre élève pour apprendre comment fonctionne l’école. La Direction passe beaucoup de temps avec les nouvelles familles afin de leur expliquer le fonctionnement de l’école. Action : La direction fera un appel aux bénévoles dans l’hebdo pour qu’on puisse créer une banque de parents bénévoles pour accueillir les nouvelles familles. Véronique fera l’ébauche du texte. 
· Problèmes de communication avec la compagnie des repas chauds. La compagnie ne répond pas aux courriels. Action : Auriane va les contacter pour faire le suivi. 

	4. Assignation des responsabilités des parents membres du conseil de parents & mises à jour

	· Vente d’étiquettes Mabel :  Amélie
· Carnaval : Alexandre (principal), Tooka (assistance) et Isabelle-Sarah (jeux) 
Alexandre s’est déjà occupé de réserver les mêmes structures gonflables que l’année dernière. 
Le carnaval aura lieu le 3 juin 2023. Action : Alexandre va former un sous-comité avec des bénévoles. Véronique y participera. 
· Encans silencieux : Action : Léah demandera aux parents de l’école s’ils ont des dons à faire pour l’encan. On va réfléchir à la possibilité de faire un encan silencieux en ligne pour ceux qui ne peuvent pas participer au carnaval. Josy aidera aussi avec l’encan silencieux.
· Vente de pizza : On passera à la deuxième session de l’année le 17 février. Action : La direction avertira les parents dans l’hebdo et créera la tâche dans School-Day. 
· Projet PEP : Nicole a pris contact avec l’association « Strong Mind, Strong Kids » qui pourra offrir un atelier sur la gestion de stress des enfants en français. Le coût de l’atelier est de 500 $ pour un maximum de 100 participants. Action : Nicole demandera à la compagnie s’il est possible d’organiser l’événement le 30 mars (ou alternativement le 2 mars ou le 20 avril). Action : La direction fera aussi de la publicité dans l’hebdo et sur Facebook. On pourra inviter les parents de Pierre Elliott Trudeau. Si l’atelier vise aussi les adolescents, on invitera les parents de Toronto Ouest. 
· Bal du printemps : Véronique, Tooka et Isabelle. Action : Un sous-comité va discuter des détails du bal qui aura lieu le 24 mars. 
· Soirée cinéma : Amélie et Sandra. La soirée aura lieu le 10 février et suite à un sondage dans l’école fait par la classe 4/5 c de M.Turgun le film : Bad Guys a été choisi. L’école remercie M. Turgun et sa classe pour leur travail. On vendra aussi de la pizza. Les parents pourront acheter la pizza en avance sur School-Day. Les 6e années vendront du maïs soufflé. On encouragera les enfants à venir avec leur pyjama et doudou. 1.Action : Trouver des volontaires pour distribuer la pizza et vendre les jus, ainsi qu’aider avec l’organisation. 2.Action : Nicole s’occupera d’acheter des jus. 3.Action : La direction fera de la publicité dans l’hebdo.
· Patinage à George Bell : Véronique 
· Vente de produits de Rowe Farm : Alexandre s’occupera de faire une vente au moment du congé de Pâques. 
· Projet de classe extérieure : Action : Léah et Isabelle vont faire appel à des compagnies pour recevoir 3 devis.  
· Carte cadeaux Fundscript : Tooka
· Vente de t-shirt : Sandra et Amélie ont fait un appel dans l’hebdo et sur Facebook pour trouver des parents bénévoles qui pourraient aider avec le design et graphisme. 
· Accueil de nouvelles familles : Darian
· BBQ de la rentrée 2023 : Mélissa
· Consultation concernant les politiques du (CSV) : Mélissa et Darian
· Jardinage : A déterminer.

	5. Points de la direction 

	
· Mme Kadi organise l’activité « Savais-tu » qui présentera des personnalités célèbres noires durant le mois de l’histoire des Noirs et elle sollicite 200 $ pour l’achat de prix. Action : Le conseil scolaire donnera 200 $. 
· Mme Faten organise avec la ville de Toronto un projet de natation pour les élèves de la 3e année qui auront accès à 3 heures de cours natations dans le courant du mois de mars. L’objectif de ce programme est de réduire les risques de noyade.
· Il y a plusieurs activités qui sont organisées entre le mois de janvier et mars à l’école : dictée PGL, forêt de la lecture, portes ouvertes à l’école (31 janvier) [1. Action : Les membres du conseil des parents partageront l’information sur la soirée avec de nouveaux parents. 2.Action : les membres du conseil des parents sont invités à se porter bénévole pour participer à la soirée], assemblée pour le mois de l’histoire des Noirs (2 février), soirée cinéma (10 février), repas multiculturel (16 février), rencontres avec les parents autour des bulletins (23 février), bal du printemps (24 mars).
· L’école organisera aussi plusieurs sorties scolaires qui incluront l’orchestre symphonique de Toronto, Evergreen Brick Works, théâtre français, et Kids Playtown (MAJA).
· La direction note qu’on cherche toujours un parent bénévole francophone pour le voyage des 6e années.  


	6. État des finances du conseil de parents (5 min — Mélissa)

	· Au 30 novembre, le solde du compte du conseil des parents est de 38 175, 14 $.
· Action : Il faudra prélever l’argent pour finir de payer la structure de jeu afin d’obtenir un autre prêt pour le projet de la classe extérieur. 


	7. Varia (5 mins)
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