
· Tout d'abord, nous avons discuté de la soirée cinéma. Nous avons pu gagner environ 600 dollars, ce qui est moins que la dernière fois, mais nous avons eu moins de spectateurs, ce qui est en tout cas suffisant. Nous avons eu plus de bénévoles cette fois-ci et nous avons pu leur offrir du pop-corn et des boissons pour les remercier de leurs efforts. Nous avons remarqué qu'il y avait beaucoup de bruit et de chaos et que certains parents avaient laissé leurs enfants sur place. Il est donc important que nous communiquions mieux aux parents, la prochaine fois, qu'ils doivent être présents avec leurs enfants, parce que la supervision des enfants n'est pas garantie ou prévue.  
Pour une meilleure organisation la prochaine fois, nous envisageons également de diviser l'école pour que les enfants de moins de 4ème et ceux de 5ème à 6ème, puissent peut-être avoir une expérience différente ou participer à d'autres activités comme le bénévolat ou un film différent, mais essentiellement en divisant l'école en fonction de l'âge afin de mieux gérer les enfants. 

· Le deuxième point abordé concerne les paniers. Nous avons discuté de la manière d'organiser les paniers pour la tombola, et peut-être d'une meilleure communication avec les parents et les élèves pour la prochaine fois afin de leur rappeler. Nous avons également discuté des détails concernant l'endroit où commander la tombola, comme Costco ou Amazon. 
  
· Le troisième point de discussion concernait le concours d’épellation. La plupart des parents du conseil ont mentionné qu'ils avaient eu une expérience différente de la façon dont il était organisé entre les classes. Certains parents n'ont pas reçu la liste des mots, ou l'ont reçue très tard. Beaucoup d'élèves, en particulier en 5ème et 6ème, n'étaient pas du tout préparés. Il devrait y avoir une approche organisée pour que chaque classe ait les mêmes règles pour que ce soit équitable. Elles devraient être communiquées à tous les élèves de toutes les classes de la même manière et au même moment afin que tous les élèves aient une chance équitable de s'entraîner et de se préparer. Il faudrait également améliorer la communication avec les élèves et les parents au sujet de ce concours.

· Nous avons discuté l’atelier pour les parents plan d’anti-intimidation sante mental présentation 25 mai qu’est que c’est le sante mentale et auto régulation de enfants. 

· Nous avons ensuite discuté des préparatifs de la journée multiculturelle. Nous avons eu la présence de deux invités francophones externes afin que la communauté francophone externe apprenne à connaître l'école. 

· Les gens ont apporté des aliments de différentes cultures, ce qui était agréable pour tout le monde. Le conseil d'école a vendu des boissons et des tickets de tombola pour gagner les paniers. Il y avait de la musique de différentes cultures et Alika a organisé une sorte de tatouage à l'aérographe pour que les enfants puissent en profiter avec un professionnel pour un prix de 3 $.

· Nous avons également finalisé le vote pour l'achat d'un bac à sable pour les enfants de la maternelle. Nous avons finalisé le vote mais il a été mentionné qu'il serait peut-être préférable à l'avenir que ceux qui votent au conseil aient une meilleure idée des dépenses de l'école et de ce que l'école possède déjà pour prendre une décision plus éclairée plutôt que de voter sans connaître toutes les informations. 

· Enfin, nous avons discuté des informations à venir sur les dates du calendrier des événements tels que la graduation de la 6e année et d'autres activités en plein air organisées pour les enfants pendant l'été. Nous avons ensuite discuté de certains règlements concernant la procédure que les parents doivent suivre lorsqu'il y a un problème concernant le comportement des enfants.





