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Le mardi 2 octobre 2018,
Objet :
 Bulletin de petites nouvelles 

Bonjour,

Premièrement, c’est le moment de sortir nos beaux habits et nos belles robes, car la photo scolaire arrive la semaine prochaine. En effet, le jeudi 11 octobre prochain aura lieu la prise des photos scolaires pour les élèves de l’école Viola-Léger. C’est avec un immense plaisir que nous nous préparons à vivre notre première expérience de photo scolaire. J’invite donc les élèves à se vêtir de façon à se sentir bien et fier et d’afficher leur plus beau sourire.

Deuxièmement, j’ai le bonheur de vous annoncer que notre page Facebook est maintenant activée. Nous sommes sous la rubrique école élémentaire Viola-Léger. Venez nous aimer et devenez notre ami. Des photos, des conseils ou autres moment spéciaux de notre vie scolaire et des personnes qui nous entourent seront publiés sur cette page. 

Troisièmement, le site WEB de l’école sera activité dans la prochaine semaine. J’y déposerai les ordres du jour du conseil d’école, de la soirée d’information ou autres projets où votre attention est nécessaire.

Finalement, je vous souhaite une merveilleuse semaine et n’hésitez pas à communiquer avec moi si vous avez des inquiétudes ou des commentaires à nous émettre. Je suis là pour vous écouter et vous entendre. Ensemble, pour la réussite de votre enfant.

Sur ce, je vous prie d’accepter, parents, tuteurs ou tutrices, mes salutations distinguées.

Nancy Gamache,

Directrice
École élémentaire Viola-Léger


