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Distingués invités,
Mesdames et messieurs, 
Viamonde est certainement l’un des conseils scolaires de langue française le plus diversifié et multiculturel au Canada. Comptant des élèves de partout dans la francophonie mondiale, le Conseil porte bien son nom. 
Viamonde administre 56 écoles de langue française en Ontario. Ses écoles sont situées dans des communautés hétéroclites et dynamiques. 
La crainte de nous exprimer publiquement en français ne devrait pas faire partie des préoccupations de mes camarades de classe. Pourtant cela est parfois le cas. Cela s’appelle de l’insécurité linguistique. 
Nous voulons plutôt parler d’aisance linguistique. Pour cela, il faut encourager les jeunes comme moi, à parler français non seulement en salle de classe, mais également dans la communauté.  
Il faut aussi encourager les adultes qui souffrent du même malaise que les jeunes à oser. 


Notre langue est belle et doit être parlée avec toutes ses sonorités et ses registres, parce que la communauté francophone en Ontario grandit. 
Aux pionniers de l’Ontario français se greffent maintenant les francophones du Canada et de partout dans le monde qui choisissent de s’établir en Ontario. Toutes les personnes d’expression française qui croient en la valeur ajoutée de la langue française au Canada contribuent aussi, à leur manière, à la force de la communauté francophone. 
Ces personnes sont toutes des francophones des franco-véritables. 
L’identité francophone ne se mesure pas, elle se vit. 
La fierté de parler français s’affiche. 
En choisissant de parler français et d’assumer son identité francophone dans une ou plusieurs sphères de sa vie, nous devenons des #francovéritable. Plus nous serons nombreux à parler français et à encourager les jeunes et les adultes autour de nous à parler français plus la francophonie brillera.
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Nous vous invitons à signer notre crayon d’engagement envers la langue française, pour nous appuyer dans cette cause. Tous nos partenaires francophones seront appelés à le faire au cours des prochaines semaines. 
N’hésitez pas à alimenter la page Instagram #francoveritable de photos en tant que fiers francophones. 
L’objectif est de faire parler de nous francophones et d’inciter tout le monde à parler notre langue avec aisance, en commençant par les jeunes.
Merci de votre attention. 


